

本
期
导
读
A26
杭州招社工
17人争一个岗位
A26
浙江有23万
“拉风老司机”

长三角

本报长三角新闻中心主编 | 第390期 | 2013年11月27日 星期三 责编:张智颖 视觉:竹建英

A27
六朝古都多少帝陵?
A27
《杭州通·旅游消费卡》
登陆上海

1480名机关干部部分别驻村每周不少于4天 衢州村村驻“生态指导员”

本报讯 (记者 梅璎迪) 近日的一个上午,浙江衢州江山市生态指导员毛俊寅来到他所负责的读溪口村,和村干部王史旺一同肩并肩走向后溪河道生态整治施工现场。这条横穿村庄、堆满垃圾的河道正在进行一场规模空前的“擦脸”工程:大型挖掘机一爪爪抄起河底的淤泥,运输车来回奔跑清理河道两侧堆积的垃圾,这条黑臭了多年的垃圾河逐渐显露出原先的面貌。这是衢州实施“共建生态家园”

行动的一个缩影。地处浙西钱塘江源头地区的衢州为了确保“一江清流送下游”,从今年10月中旬开始,衢州市县两级1480名机关干部,奔赴1480个行政村担任生态指导员,每周驻村不少于4天。在3年任期内,他们将对当地生态环境进行调研、整治,用3年时间打造出全国生态乡村的“衢州样板”。柯城区委办干部童惠春上个月过完国庆不久,就提前来到了对口指导的石梁镇荞麦坞村,开始着手

调查摸底。“村里有多少人口?有没有污水处理设施?垃圾是怎样处理清运的?”刚和荞麦坞村党支部书记陈耀星一见面,童惠春便掏出笔记本开始了解村里的具体情况。和每一位生态指导员一样,童惠春到村后的第一件事就是把村里前前后后都走个遍,工业污水往哪里排放、生活垃圾怎么收集、农业种植有没有农药污染……这些情况他都要一一掌握清楚,为村里建立起一个“生态档案”。带着这份“生态档案”,童惠春

就可以寻求专业组的帮助。这支由农办、环保、农业、住建、水利等相关职能部门牵头组成的“共建生态家园”专业组,分为农村生活污水治理和垃圾集中收集处理组、工业污水治理组、农业面源污染治理组、城镇污水治理组、河道整治组等5个专业组,将有针对性地每个村制订切实可行的生态保护和实施方案。到2016年,衢州所有行政村将完成环境整治工程,人居环境大大改善,将生态环境打造成衢州的“金字招牌”。

『居住证』将成历史

江苏明年全面推行『居住证』

本报讯 (记者 梅璎迪) 明年,伴随江苏实施近20年的居住证将逐步退出历史舞台,取而代之的是居住证的全面推行。拥有居住证的外来人员今后无论是就业就医,还是子女升学考试,都将享受到“市民待遇”。

江苏省政府近日正式下发《江苏省流动人口居住管理办法(试行)》,规定年满16周岁,因务工、经商等拟在居住地居住6个月以上的流动人口,都应当申领居住证。相比过往以管理为目的的居住证制度,居住证更强调赋予外来人员各项社会权利。据介绍,居住证持有人今后在居住地可享有接受教育、社会救助、法律援助、就业、社会保障、文化、基本医疗卫生、计划生育等公共服务的权利,其随子女可按规参加居住地中高考和相关学校招生录取。申领居住证后满足一定条件还可落户。

据介绍,居住证将于年内江苏全省范围内推开,明年上半年发放完毕。目前江苏共有1700多万流动人口,先行试点的苏州地区已经发放了900多万张,基本覆盖了当地所有流动人口。

南京

雾霾严重学校停课

本报讯 (记者 梅璎迪) 进入秋冬季节,南京雾霾天气成高发趋势。日前南京正式出台应急处置方案,当空气质量污染达到红色预警时,中小学校必须停课。根据规定,大气污染达到橙色预警时,学校应停止学生户外体育等课程、停止学生户外活动。红色预警时,学校停课并及时发布通知,学校内全部施工工程也要停止,教职员工实行弹性工作制。

浙江

拟建杭绍台高速

本报讯 (记者 梅璎迪) 贯通浙江中部的高速公路——杭绍台高速近日开始批前公示。建成后,杭绍台高速将与浙江省内多条高速互通连接,今后开车几乎可以一路高速到达浙江大多数城市。根据方案,杭绍台高速沿线经过绍兴、嵊州、新昌、磐安、天台、临海等地,全长166.2公里,是浙江公路交通“十二五”规划中,新建和预备建设高速公路中里程最长的高速公路。

兴化

水稻创全国单产纪录

本报讯 (记者 张智颖) 前不久,江苏省科技厅组织省内外专家,对位于兴化市钓鱼镇的万亩水稻钵苗精确机插超高产栽培攻关方进行了实产验收。结果显示,这片攻关方平均亩产961.2公斤,比去年增加13.6公斤;最高田块亩产为992.6公斤,比去年增加27.3公斤,再创稻麦两熟条件下水稻单产的全国纪录。

海门

失地农民领到保障卡

本报讯 (记者 张智颖) 最近,海门被征地农民陆续领到基本生活保障卡。以往,海门被征地农民安置多采用一次性货币安置,失地农民用完补偿安置费又不能就业,生活就会陷入困境。今年,海门新征地时,政府不再一次性买断安置,而是实行基本生活保障安置。



杭长客专攻坚冲刺 杭长客专是杭州到长沙的高速客运铁路专线,设计时速350公里,预计2014年底建成通车,目前铺轨已进入攻坚冲刺阶段。 郝同前 摄影报道

南京房价连涨17个月 省住建厅督促当地政府拿出控制房价举措

本报讯 (记者 梅璎迪) 国家统计局近日公布数据显示,南京房价已连涨17个月,10月份新建商品房价格同比涨幅高达15%,再创新高,今年前10个月南京房价累计涨幅已达14%。上半年,南京出台多项举措来稳定房价,要求商品房项目开盘申报价格3个月内不得调高,对预售方案报

价过高等行为的商品房项目暂不核发“预售许可证”等,以保持房价基本稳定,确保2013年度南京新建商品住房价格增幅低于当地城镇居民家庭人均可支配收入的实际增幅。但从目前公布数据来看,今年上半年南京城镇居民人均可支配收入21210元,同比增长9.4%,新建

商品住宅价格累计上涨已超过了南京城镇居民人均可支配收入的涨幅,要完成年度调控目标相当艰难。对此,江苏省住建厅副厅长宋如亚说,南京今年房价涨幅已超过规定限额,省住建厅将会督促南京采取有效措施控制房价,并研究从省级层面督促控制房价的举措。

江门在长三角 引资近千亿元

本报讯 (记者 梅璎迪) 为学习中国(上海)自贸区经验,进一步吸引上海以及长三角地区的投资,广东省江门市近日来沪举办投资洽谈会。会议共吸引了世界500强企业、跨国公司、央企等300多名中外客商到会,达成合约77项,总投资金额达961亿元人民币。

我国首部民间融资地方性法规正式通过 温州民间借贷终见阳光

本报讯 (记者 梅璎迪) 上周五,浙江省人大常委会正式通过《温州市民间融资管理条例(草案)》,《条例》将于明年3月1日起正式实施。这是我国首部关于民间借贷的地方法规,它对温州民间融资及其监督管理作出的法律规定,将使温州民间融资由无法可依的灰色地带步入规范化、阳光化、法制化。

中小企业也可发债

“今天阳光明媚,民间借贷也终见阳光!”长期推动民间借贷立法的温州中小企业促进会会长周德文在《条例》通过后第一时间发出微博表示,该《条例》的通过对拯救处于危机之中的中小企业有非常重要的现

实意义。温州民间融资行为长期游走于灰色地带,多次出现因资金链断裂、企业家出逃的恶性事件,引发颇多争议。此次出台的条例一大亮点就是明确了地方金融监管部门负责指导、监督、管理本行政区域内的民间融资,填补监管缺位。同时,针对中小企业难以从银行获得满意融资的现状,设计了定向债券融资和定向集合资金融资两种私募融资工具,为中小企业拓展直接融资渠道。“没

想到发行债券这种以前大企业才能有的政策红利,今后我们中小企业也可以享受到。”温州私营企业主陈先生表示,今后中小企业除了可以合法民间借贷外,还能多一条“私募”之路。

取消48%利率上限

值得注意的是,《条例》草案中曾提出利率上限为48%,但表决通过的《条例》中则删除了这一点。对此周德文解释称,没有定上限并不

意味着没有上限,而是应当按照现行法律规定,不超过基准利率的4倍。目前银行一年期贷款年利率在6%左右,4倍也就是24%左右。“如果未来某个时候4倍利率不合理可以再行调整,但地方法规还是要尊重现行法律。”

此外,《条例》还明确规定地方金融管理部门和民间融资行业服务机构工作人员不得利用职务便利参与民间融资活动,防范关联性的权力寻租。